
〈質問と回答の抜粋〉（数字は％）

◆日本は将来、国民の４人に１人が高齢者になり、寝たきり老人など介護が必要な人も現在の２倍以上に増えると言わ

れています。その対策として、政府は、高齢者介護の公的な制度を、医療や福祉の分野から独立させて、新たに作ること

を検討しています。あなたは、この制度に、関心がありますか、ありませんか。

・大いに関心がある ４０．７ ・あまり関心がない １５．５

・少しは関心がある ３８．６ ・全く関心がない ３．３

・答えない １．９

◆政府が検討している「公的介護保険制度」は、国民から集めた保険料などを財源にして、さまざまな介護サービスを

提供する制度です。あなたは、この制度の導入に、賛成ですか、反対ですか。

・賛成 ６７．５ ・どちらともいえない １８．７

・反対 １１．５ ・答えない ２．３

◇【前問で「賛成」と答えた人だけに】

あなたが賛成する最大の理由を、次の中から、１つだけあげて下さい。

・高齢化問題は社会全体で取り組むべきだから ５２．９

・本人や家族だけでは支えきれないから ３４．６

・介護サービスの向上につながるから ３．６

・国の税金でまかなうには限界があるから ７．９

・その他 ０．２

・答えない ０．８

◇【前問で「反対」と答えた人だけに】

あなたが反対する最大の理由を、次の中から、１つだけあげて下さい。

・いまのままの制度でよいから １５．８

・使い道が明確な福祉目的税を導入すべきだから ２４．１

・本人や家族の責任だから １０．０

・十分な介護サービスは期待できないから ３７．８

・その他 １．７

・答えない １０．８

◆仮に、この「公的介護保険制度」が導入される場合、あなたは、毎月の保険料として、いくらくらいなら負担しても

よいと思いますか。次の中から、１つだけあげて下さい。

・１０００円程度 ２１．６ ・それ以上でもよい １．６

・３０００円程度 ３２．１ ・その他 ０．６



・５０００円程度 ２０．７ ・一切負担したくない ８．２

・１万円程度 ８．９ ・答えない ６．２

［調査方法］

・調査日＝２００５年７月２９、３０日／・対象者＝全国の有権者３０００人（２５０地点、層化二段無作為抽出法）／・

実施方法＝個別訪問面接聴取法／・有効回収数＝２１０３人（回収率７０％）／・回答者内訳＝男４５％、女５５％▽２

０歳代１４％、３０代１６％、４０代２４％、５０代１９％、６０代１８％、７０歳以上９％／▽大都市（東京区部と政

令市）１９％、中都市（人口１０万人以上の市）３７％、小都市（人口１０万人未満の市）２０％、町村２４％


